### ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



# ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



## COBET BE30NACHOCTN

Distr. GENERAL

A/35/644 S/14259 18 November 1980 RUSSIAN ORIGINAL: ENGLISH/ FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать пятая сессия
Пункты I2 и 22 повестки дня
ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО
СОВЕТА
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Тридцать пятый год

Письмо постоянного представителя Демократической Кампучии при Организации Объединенных Наций от 17 ноября 1980 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения текст, озаглавленный "Факты захвата и расхищения международной гуманитарной помощи вьетнамскими захватчиками в Кампучии".

Буду признателен Вам за распространение настоящего текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам I2 и 22 повестки дня и документа Совета Безопасности.

ТИУНН Прасет Посол Постоянный представитель Демократической Кампучии

### ПРИЛОЖЕНИЕ

### ФАКТЫ ЗАХВАТА И РАСХИЩЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ ВЬЕТНАМСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ В КАМПУЧИИ

I. В результате многочисленных нападений, совершенных национальной армией и партизанами Демократической Кампучии на обозы и военные позиции противника, было обнаружено большое количество продовольствия, поставляемого в рамках международной гуманитарной помощи (рис, продовольствие, консервированные продукты питания, медикаменты ...), которое было захвачено вьетнамскими оккупантами для сил, вторгшихся в Кампучию.

В течение сентября этого года они, в частности, обнаружили:

- 1. 9 сентября І мешок риса, І2 ящиков консервов и ІОО м ткани во вьетнамском военном обозе в районе Кох Андет, провинция Такео (южный район страны);
- 2. ІО сентября 1 мешок риса и 2 ящика продовольствия и медикаментов, поставленных в рамках гуманитарной помощи, в транспортном подразделении вьетнамских войск близ Неаклуонг, провинция Прейвэнг (юго-восточный район страны);
- 3. 11 сентября большое количество продовольствия и медикаментов, поставленных в рамках международной гуманитарной помощи, во вьетнамском военном обозе севернее местечка Неаклуенг, на национальной дороге № 1 (юго-восточный район страны), ведущей на юг Вьетнама;
- 4. І9 сентября 4 мешка риса и 22 ящика консервов на вьетнамских военных позициях в Пхумспы и в Пхумсвейтеап, округ Чамкарлы, провинция Кампонгтям (центральный район страны);
- 5. 20 сентября 5 мешков риса и 27 ящиков консервов во вьетнамском военном обозе в 3 км от Кракора, провинция Пурсат (северозападный район страны);
- 6. 27 сентября 3 мешка риса, I2 ящиков консервов и медикаменты, обнаруженные в результате засады, устроенной против вьетнамского подразделения в деревне Сдокчхук, округ Тукмеах, провинция Кампот (юго-западный район страны);
- 7. 30 сентября 30 ящиков консервов и медикаменты по месту расположения вьетнамского подразделения в деревне Еанг, округ Сисофон, провинция Батамбанг (северо-западный район страны);
- 8. 2 октября 2 мешка риса и 15 ящиков консервов по месту расположения вьетнамского подразделения в деревне Сралао, округ Сангкумтхмей, провинция Преахвихеа (северный район страны).

A/35/644 S/14259 Russian Annex Page 2

- II. Вьетнамские оккупацион нье войска грабят и убив: ют жителей, которые идут "получать" или уже "получили" междунарсцную гуманитарную помощь после введения "распределения":
- 1. 25 сентября севернее деревни Кхвав, округ Мапуок, провинция Батамбанг (северо-запагный район страны), вьетнамские агрессоры захватили обоз из 13 повозок и растреляли жителей, которые шли к границе Кампучии с Таиландом, чтобы получить гуманитарную помощь. Из 35 человек, сопровождавших этот обоз, удалось спастись лишь 7, которые затем пробились в районы, контролируемые Демократической Кампучией. Повозки и волы были захвачены вьетнамскими грабителями.

Оставшиеся в живых люди поведали, что в районах, временно контролируемых вьетнамскими агрессорами, свирепствует голод, что в каждой деревне от него ежедневно умирает 4-5 человек. Вьетнамский захватчик никогда не распределяет международную гуманитарную помощь. Более того, он запрещает местному населению получать ее на границе, а за нарушение этого положения расстреливает людей. Оккупанты обыскивают все дома и конфискуют всю ту гуманитарную помощь, которую местные жители получили непосредственно от международных организаций на границе.

- 2. 29 сентября в округе Конгписей, провинция Кампонтспы, вьетнамские оккупанты, расквартированные в Чуам Санке, насильственно вынудили местных жителей сопровождать Іб вьетнамских повозок для перевозки международной гуманитарной помощи, предназначенной народу Кампучии, из рынка Кампонтспы на секретные вьетнамские склады. На обратном пути в лесу близ Талата они приказали им немного "отдохнуть". В тот момент, когда местные жители начали распрягать своих волов, чтобы они могли немного попастись, вьетнамские преступники открыли по ним огонь с криками: "Партизаны идут". ІО жителей были убиты на месте, 2 других тяжело ранены и лишь 6 удалось бежать.
- 3. 30 сентября в округе Удонг, провинция Кампонгспы (западный район страны), вьетнамские агрессоры пригнали кхмерских бойцов само-обороны и местных жителей из Кхумчансен на рынок в Удонг для "получения" гуманитарной помощи. Однако, когда последние возвращались из Удонга, в районе деревни Чантнал они были перехвачены вьетнамскими агрессорами, которые стреляли в их направлении, чтобы напугать их и вынудить их доставить всю гуманитарную помощь во вьетнамские казармы.

#### III. BETHAMCKAS JOKE

Для получения финансовой и материальной помощи, предоставляемой международными гуманитарными организациями, ханойские власти не задумываясь прибегают к шарлатанству и международному мошеничеству. Правительство Демократической Кампучии уже осудило такое жульничество, как попытку вьетнамских экспансионистов получить I5 млн. долл. США для строительства жилья для так называемых "300 000 кампучийских

A/35/644 S/14259 Russian Annex Page 3

беженцев", возвращающихся в Кампучию, в то время как на самом деле они являются вьетнамцами, ранее проживавшими в Кампучии, но добровольно покинувшими Кампучию в 1973 году по наущению Ханоя (см. официальный документ Организации Объединенных Наций А/35/457).

Еще одним примером мошеничества вьетнамских агрессоров в Кампучии является их просьба о предоставлении международной помощи для так называемых "5 500 начальных школ, в которых обучается более 900 000 учеников". В этой связи следует подчеркнуть следующее:

- 1. В 1970-1971 годах в Кампучии, население которой составляло более 7 млн. человек, насчитывалось І 490 начальных школ, в которых обучалось 338 000 учеников.
- 2. Число начальных школ в Кампучии, превышающее в настоящее время 5 500, в которых обучается более 900 000 учеников, явно надумано. Действительно, как может быть, что в Кампучии, разрушенной войной, население которой (в частности дети) было истреблено вьетнамскими захватчиками, насчитывается более чем в три раза больше начальных школ, в которых обучается в три раза больше учеников? Для представления такой лжи нужны коварство и цинизм вьетнамских экспансионистов.